
w -w *’A c »■ *,«<

■Tr
..api

I' - . . v ft : V*-I^ :i. ....v.'v "«• <>*>• . v. i%•r- t

VI. évfolyam.
187. szám Mams-Vásárhely, 1908. augusztus 15. szombat.

Előfizetés! dij helyben
Kgósz óvri* lu kor till, 
t-lgy hóra - . í"> .
Kgy héti*«* - - "-W -

Vidékre postai szétküldéssel
Kgó.-z évre • - 1 1 kov
Kél óvro • •
No gyedóv re . .>•>
Rgy hóm . • 1 - f,°

imm

Kgyos 4 miór.

Több jogot a népnek, i
Irt» hentaller hajós. (írsz. képviselő.

Hol kezdődik az ember v Wiudisch- 
griitz szerint a bárónál. Hat az udvari 
körüknek mi a véleménye ? Azoknál, 
kiket udvari bálokra meghívhatnak. E& 
a magyar mágnások nézete mi c te- ; 
kintetben ? Szerintük csak az az em­
ber, aki tagja a nemzeti kaszinónak.

Végtelen eltérés van köztem és e 
bárom vélemény közt. hm embernek 
tartok mindenkit, aki nincs megbélye­
gezve. A rang, születés, vagyon előttem 
nem kválifikáezió. lés Így volt ezzel a 
magyarság is, mely egy évezred előtt 
ezen a földön megtelepedett. Akkor 
ndnden magyar együtt harezolt, együtt 
küzdött, együtt tanácskozott a törzs­
főnökökkel és a vezérrel. Mindenki 
ember és választó volt a hazában.

Idők múltával a magyar köznemes­
ség ragadta magához a politikai ha­
talmat. Ekkor már minden nemes em­
ber, lett légyen bocskoros, vagy főne­
mes, tekintet nélkül vagyonára, vá­
lasztó volt.

1848-ban Kossuth Lajos azért küz­
dött, hogy a nép milliói nyerjenek po­
litikai jogokat. Es 1848-ban a nemzet 
17 százaléka bírt választói joggal. Ma 
legfeljebb 4 —5 százalék a választó.

•OElTIlvAl AiAI’iLAl

Már most, ha 1848-ig minden nc- 
! mes befolyást gyakorolt a nemzet po­

litikai ügyeinek elintézésére, akkor 
manapság — amikor a nemesség ón­
ként ruházta át jogait a nép millióira, 
akkor e haza minden polgárának vá­
lasztónak kellene lennie.

18ÜÍ. óta azonban a kormány nem 
tágítja a nép jogait. Ellenkezőleg! 
Ahol és amikor csak teheti, nyirbálja, 
megszorítja.

1867. óta, a többség által hozott 
törvények nem a nép jogainak fejlesz­
tésére irányulnak, hanem egyszerű 
jogfosztások.

Statisztikai számítások szerint, ma 
5—6 millió választónak kellene lennie. 
A helyett alig van í millió s ennek 
egynegyede a kormánytól függ; egy- 

: nyolezada ezeknek komája, sokaknak 
sógora.

j Ep ezért, igaz hazafias kötelessé­
günk azon munkálkodni, hogy az ál- 

: talános szavazati jogot mielőbb ki­
vívjuk.

I Ha kevés a választó, erős a kor­
mány. Ha a választók száma szapo­
rodik. akkor a nép hatalma s erkölcsi 
ereje növekszik; a kormányé pedig 
csökken. Az igazi, a valódi meg nem 
fizetett, hamisítatlan népképviselet a

Kiadja a in -vásárhelyi 'Hgg. 
ós |*-as p u t táino utasával 
..SZÉKELYSÉG1' lapkiadó váll

Szerkesztöseg SzoutmikiV» i 
Hí. sz., hová a lap szellemi 
vészét érintő közlemények 

küldendők 
HP

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

tizurkosztőáóg telefonja lüu 
Kiadóhivatal telefonja !<)-•

nemzet érdekeit épp ug>' támogatja, 
amint védi az alkotmányt, a haza ja- 
Vilit, politikai, pénzügyi, anyagi érde­
keit és függetlenségi törekvéseit.

Soha, de soha nem bizonyult még 
úgy be, mint épp napjainkban, miként 
összes bajaink kutforrása abban rejlik, 
hogy választási rendszerünk rossz; 
rossz pedig azért, mert mi, a világ 
legliberálisabb nemzete ebben a dől ,g- 

ban el vagyunk maradva s nincs ná­
lunk behozva az általános szavazati 
jog és titkos szavazás.

S csakis, ha az általános és titkos 
szavazást kivívjuk, akkor lehet és lesz 
Magyarország népe hatalmasabb a 
bécsi dróton rángatott magyar kor­
mán'nál és erősebb mindenféle kivált­
ságos és kiváltságok klikknél, mely 
azt a misefa plebs contribueust, mely 
nem hozzá tartozik lenézi és megveti. 
Pedig, ha a mágnás ur lehet a va­
gyona alapján született törvényhozó, 
sokkal több joggal lehet a hazának 
minden fia választó.

Épp ezért elsősorban meg kell erő­
sítenünk a nép millióinak politikai ha­
talmát és befolyását. Mert végre-vala- 

' háta itt az ideje, hogy az, aki adót 
fizet, legyen az egyenes, vagy közve­
tett átló, hogy az ilyen adófizetők az

k „SMELffilT ereMi tárnája.
A gyűlölet.

— Irta: Csehov Antal.

Félt szegényke az édes anyámtól, aki 
szigorú volt és erkölcsös. A vigyorgó, bántó 
gyermekarezom is fájóan hathatott rá. pro- 
fanizálta az ő ártatlan első szerelmét. Nem 
is aludt egész éjjel és a reggeli tintánál 
kék karikák voltak a szemei alatt. Mikor 
találkoztunk tea után Szásával, rászóltam 
vigyorgó nevetéssel :

— Tudom! Láttam tegnap esti1, mikor 
Miezike kisasszonyt megcsókoltad !

Szasa rám nézett és majdnem közönyösen 
mondta:

— Buta vagy!
Nem volt olyan kishitű, mint a leány és 

Így nem sikerült hatást csinálnom. Ez az­
tán még jobban felizgatott. Nem is hitte 
talán, hogy mindent láttam.

— Várj — gondoltam magamban — majd 
megmutatom neked . . . Miezike egész dél­
előtt rám sem nézett és folyvást dadogott.

A helyett, hogy rövidesen rámijésztéit 
volna egy büntetesse!, igyekezett a kedvembe 
járni. Hizelgett és a legjobb jegyeket adta, 
az apámnak sem panaszolta el csilijeimet. 
Mert éppen okosabb voltam, mint a milyen­
nek látszottam, úgy értékesítettem titko­
mat, hogy a feladványaimat nem készítet­
tem el, ezigánykerekeküt vetettem az. óra 
alatt és szemtelenségeket feleltem neki. 
Szóval, ha igy ment volna a dolog továbbra 
is, szép semmirekellő vált volna belőlem. 
Egy bét eltelt. A titok izgatott és szinte 
kínozott, mintha valami szilánk jutott volna 
a lelkűmbe. Ki kellett mondanom, bármibe 
kerüljön is. gyönyörködni akartam a hatás­
ban. Végre egy délbe, mikor számos láto­
gatunk volt, hülye vigyorgással tekintettem 
Mimiikére, miközben szemtelenül szóltam ;

Tudom . . . I) ó ó ! Láttam . ■ .
I — MU tudsz ? — kérdezte az anyám.

Még szemtelenebből tekintettem Szásává 
és Miczikére. Látnotok kellett volna, mi­
lyen szemeket vetett rám Szasa, a leány 
areza pedig fellángolt. En az ajkamba ha­
raptam es hallgattam. Miezike pedig ösz- 
szeszoritolta az. ajkait és nem evett egy 
falatot sem. Azon a napon estefelé, valami

ismeretlen, idegen vonúst vettem eszi e 
gyermekarczán. Szigorúnak látszott és hi* 
Hegnek, mint a márvány. A szemei pedig 
csodásán meredtek rám. Biztosítalak ben­
neteket, urak, olyan lesújtó, gyilkos sze­
meket még vadászkutyáknál sem láttam, a 
kik farkast üldöztek. Megértettem ezt a 
változást rögtön, mikor Miezike óraközben 
a fogait egymásra szorítva tagolta:

-- Gyűlölöm! Oh, ha maga, kiállhatat- 
lan, tudná, mennyire gyűlölöm, milyen el­
lenszenves a csupasz feje, elálló, közönsé­
ges fülei.

Aztán rémülten fordult hozzám :
Nem magának mondottam, szerepet 

tanulok ...
Estén kint láttam, mikor az ágyamhoz lé­

pett és nézett rám hosszasan. Szenvedélye­
sen gyűlölt és mégsem élhetett nélkülem. 
Néznie kellett ellenszenves avezomat. Aztán 

1 egy szép nyári este jut eszembe. A széna 
illatozott es csönd volt. Holdfény világított. 
A fasorban sétáltam és a csokoládéról gon 
dolkoztam. Hirtelen elém került halotthal- 
\ ányan a szép Miezike megfogta a kezemet 
és ügy beszélt, mintha vallomást tenne:

(Folyt, köv.)____________

az egyedül elismert kel­
lemes ieü természetes 

hashajtószer. =—
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alkotmány által biztosított javakban és 
kcdkezmvnyekben is részesülhessen.

Egyenlő kötelesség mellett legyen 
egyenlő joga mindenkinek rang, va- 
gyon, születés es foglalkozásra v.tlo 
tekintet nélkül. Ezt a jogegyenlőséget 
és kizárólag az általános választási jog 
behozatalában találom tel.

És eltekintve az utóbbi hetek csúnya 
eseményeitől, melyek feltétlenül kell. 
hogy maguk után vonják a jogok ki- 
terjesztését, nem állíthatja józan gon­
dolkodó, hogy nincs itt az ideje az 
általános szavazati jog behozatalának.

Igen itt is az ideje ! Itt! Mert Európa 
legtöbb nyugati államában be van 
kozva az általa -zavazati jog: Bel­
gium, Franczia >zág. Poroszország, 
sőt részben Ausztria parlamentje is ál­
talános szavazat alapján van öszsze- 
áliitva.

No már pedig, ha Ausztriában, mely 
alkotmányát is nekünk köszönheti, 
már évek előtt időszerűnek látták az 
általános szavazati jogok behozatalát, 
akkor az ma nálunk már nem csak 
időszerű, de határozottan közszükség.

Mert az általános szavazati jog az 
a tüzes vas, mely hivatva van arra, 
hogy a társadalom testén genyedző 
piszkos sebeket kiégesse.

Kormányválság. A király még egy­
előre Becsben marad, a mi azt mutatja, 
hogy általános zavar van arra nézve, hogy 
ki lenne alkalmas a miniszterelnöki méltó­
ságra. Úgy látszik még olyan jelölt nem 
akadt, a ki a bécsi körök bizalmát meg­
érdemelné. A király minden valószínűség 
szerint hétfőn, aug. 12-ikén érkezik Buda­
pestre. Biztos hírt azonban a felség érke­
zéséről nem tudnak. Hírlik, hogy Becsben 
most fontos tanácskozások folynak a 
nemzeti engedményekről. A magyar poli­
tikai körökben kínos feltűnést kelt. hogy a 
nemzet meghallgatása nélkül határoznak 
,‘s csak a kész tervvel jön a korona Buda­
pestre.

A tartalékos iparosok Katonai kii- 
telexettségének megkönnyítése. A ke­
reskedelmi és iparkamarák ismételten fel­
hívták a kereskedelmi miniszter figyelmét 
a katonai szolgálat teljesítésére behívott 
azon tartalékos iparosok érdekeire, kik 
akárhányszor éppen olyankor kénytelenek 
bevonulni, mikor szakmáikban a tulajdon- 
képeid munkaidő van. A kereskedelmi mi- 
niszter evégből érintkezésbe lépett a hon­
védelmi miniszterrel, a ki ennek folytán — 
mint a „Kel. Ért." jelenti — elrendelte, 
hogy az iparosok behívásánál a katonai 
hatóságok legyenek tekintettel az illető ipari 
munka szezonjára és hegy az esetre, ha 
ha egy behívott tartalékos érdekében egy 
ipartestület halasztási kérvénynyel élne, e 
kérvény figyelembe is vétessék.

Diadalban.
A inarosvásárhelyi függetlenségi párt 

az országos párt elnökéhez ti mai na­
pon a következő bizalmi nyilatkozatot 
küldötte fel:

Nagyságos Párlel nők Ur! 
Szeretett és tisztelt Vezérünk!

A függetlenségi és 48 as párt, nagy 
örökbecsű küzdelme kitartó, szívós agi- 
táeziója a nemzetet talpraállította. Ki­
vesztett hitét nemzeti nagyságában, meg­
rendült bizodalmát jövőjében újra felkel­
tette, megerősítette.

A nemzet nagy, elévülhetetlen jogai­
ért foly a ltare.z. Háromszázötven éves ir- 
tóztató küzdelem tanúságait láttuk e 
harezban.

Erőszak, fenyegetés, reábeszélés, tör­
vények lábbal tiprása s végül a korrup- 
czió utálatos eszközei, a vesztegetés, az 
Ígéretek lettek megkísértve, hogy a nem­
zet felébredt életösvéuyét elnyomják, 
hogy a nemzetet százados elnyomatásába 
visszaszorítsák.

Vakmerő, ebizakodottságában a hata­
lom mindnyájunk drága kincsét, a nép­
képviseletet gyalázta meg.

Hála a mindenható magyarok Istené­
nek. nem sikerült a gyal áz.atos merénylet.

Pártunk, a függetlenségi és 4ti-as 
párt, mely soha egy pillanatig nem ha­
bozott a czcl, a független Magyarország 
megteremtése iránti törekvésében, újabb 
nagy győzedelmet aratott.

E győzelemben legfőbb részed van 
neked, szeretett vezérünk : Kossuth Lajos 
fia, Kossuth Ferencz, a ki mély megfonto­
lással és az. igaz. hazafiul szív aggódá­
sával mérséketet ajánlottál akkor, midőn 
valószínűnek hitted, hogy az. uj kormány­
zat alatt lehetséges lesz a becsületes 
béke és a tisztességes parlamenti hely­
zet megteremtése.

De e harvzolók élére állottál azonnal, 
a mint meggyőződtél arról, hogy egy 
gyalázatos kényszer megdöbbentő sze­
mérmetlenséggel, alattomos eszközökkel 
tőr a népképviselet vérrel szerzett — 
mindnyájunk előtt szent —- független­
sége ellen !

Oda dörögted hatalmas szavaddal a til­
takozó szót és ez. elseperte a rendszer ki­
küldöttjét.

Szeretett vezérünk!
Fogadd hazafiéi szivünkből eredő kö- 

szönetiiiiket, tolmácsold ezt pártunk 
előtt is!

Adja a magyarok istene, hogy ez. a 
dicsőséges küzdelem, melyet a nemzet 
érdekében folytattak — eredményre ve­
zessen. E történelmi nagy pillanatban 
lelkesedéssel izenjiik nektek, hogy az. 
ut, melyet követtek, — a becsület ntja. 
a cz.él, melyet elérni fogtok a nemzet 
jövendő nagysága, mi veletek vagyunk, 
egyek lehetünk, ha kell a halálban is — 
édes hazánk boldogulásáért!

A válság.
A király a napokban már Gödöllőn lesz, 

ahonnan mindannyiszor be fog rúndulni 
Budára, ahányszor ittléteiét a kihallgatások 
és válság-tanácskozások szükségessé lu- 
endik. Maguk az udvari körök sem sejtik, 
meddig tarthat el a magyar válság lebo­
nyolítása.

Hogyan tudhatná tehát a nagyérdemű 
közönség.

Apponyi gróf legelső sorban leendő de- 
zignálásán, a magyar nemzet egységes kö­
vetelésének tudatán s a király idejöttél! 
kivid tényt semmit többet nem lehet ki­
találni a kibontakozás felől az. első királyi 
szó elhangzásáig.

Ezt hirdetik a politikusok, lapok egy­
aránt s mégis - kombinálnak tovább! 
Kombinálnak az. eddigi tájékozatlansággal, 
felvilágosítást adható vezérférfiak távolié 
tében, udvari informácziók liijján.

A király már Becsbe érkezett. Khuen- 
Héderváry gróf útja azonban váratlan dis- 
pozicziók ellenére elmaradt

A királynak Budapestre való utazása 
ennek folytán némi csekély haladékot szen­
ved. A király idoérkezésének időpontja te­
hát még nines megállapítva.

Az. bizonyosnak látszik ma már, hogy a 
Ház legalább tiz. napig szünetelni fog még, 
mert tiz. napnál hamarább a legjobb eset­
ben sem mutatkozhatik be a parlamentnek 
az. uj kabinet.

A nemzeti követelmények kivívásában az 
önérdekbe fűlt, korrupt kormánypártra sem­
mit sem lehet számítani. Ezt. nehogy el­
felejtse valaha a nemzet, sietünk már ma 
konstatálni.

Természetes, hogy mikor oz. a szabad­
elvű pártnak nevezett érdekleső szövetke­
zet megtagadja nemzeti voltát és nem 
zeti kötelességeit, hogy a megvető felhá­
borodást s a közvélemény elitélő szavát el­
terelhesse a saját feje fölül, elkezdi pisz­
kálni gyanúsítani a nemzeti jogok olőliar- 
ezosát, a függetlenségi pártot.

A pártunk pedig eleget hangoztatta maga­
tartását, sokszor kimondta, ki is mutatta 
hogy a nemzeti követelések teljes kom plexii 
mának teljesítése nélkül nem köt békét.

Utt van például Sebess Dénes elvtársunk 
kijelentése. Sebess képviselőnk a mi pár­
tunk hangulatát ezekben a találó szavak­
ban jellemezte:

— En ismerem a pártom gondolkozását 
s mondhatom, hogy minden körülmények 
között hajthatatlan állunk a nemzeti köve 
telesek egész, komlexuma mellett. Minket 
az sem puliit meg, ha feloszlatják a Házat, 
sőt az sem, ha feloszlatják a Házat, sót 
az. sem, ha egy ideig parlament nélkül, ön­
kényesen kormányoznának. Nagyon jól 
tudjuk, hogy az, önkénykedés csak rövid 
liléig tarthat; s ebbon a harezban nem a 
nemzet, hanem a szoldateszka törik meg.

Ep ezért oly közömbösen veszsziik az. át­
meneti kabinet alakításáról ma fcmerillt 
híradást is, mint a tavaszi hót. Ez. a kí­
sérleti kabinet különben, melynek összetá 
kolására Lukács, vagy egy teljesen meg-

H legkényesebb kerékpár és varrdgépjavításokat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük. fltár )Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági 
gépek, electromotor, dynamőgép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

Aq •í^íní 11 valódi Singer varrógépek és Dilrkopp
J IÖU/OI Vjyuirf Vö / 141 kert.kpárok főrttkt4ra Marosvásárhelyt270
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l>izliatutla.n esti lap szerint Szápary Gyula 
gróf kapna megbízást, pár hétig ülne he 
mindössze a bársony székekbe, kizárólag 
azért, hogy az országot az ex lexbűl kive­
zényelje, a nemzeti követelményekről aztán 
egy későbbi állandó kabinet állana szóba 
velünk. Látjuk o ravasz tervből a lólábat 
s előre is óva intünk minden tisztességes 
hazafit annak protezsálásától. Mert ez a 
terv semmi más, csak a bécsi alattomos 
kéznek egy újabb ravasz húzása a nem­
zet jogainak kijátszására. Az. ex-lvx meg­
szüntetését t. i. külön akarják ilyenkép vá­
lasztani a vele elváihatatlan összefüggés­
ben levő főkérdés megoldásától, vagyis a 
nemzeti követelményektől. Persze ha egy­
szer aztán kieresztenék a tisztelt „ kísérleti 
kabinetet“, helyesebben : svindli kabinetet 
az ex-lexből, nemzeti követeléseink telje­
sültére várhatnák ad graecas kalendas, 
mint hogy várhattunk eddig is a imbs- 
burgi Ígéretek megvalósítására csekély négy 
évszázadon át. Ám a függetlenségi párt 
nem fog lépro menni: nem fogja megen­
gedni a két kérdés megoldását külön kü­
lön, hanem csak együtt. Most vagy soha! 
Vagy semmit, vagy mindent! Másként nem 
alkuszunk!

fi i n K K.
Maros-Vásárhely, 1!)03 aug 11.

Lapunk leyközelebbi száma a 
/,■ őzbeeső Ünnepel,' miatt f. hó 17-én 
(hétfőn) n szokott tetőben jelönit,' me<j.

— A kerékpárosok mulat­
ság:,. A M. V. K. E. f. hó LM ált Maros- 
Ludason egy nagy szabású kerékpáros iitt 
nepélyt rendez az ottani tözoitó zenekar 
közreműködésével. A rendezőbizottságot a 
in. hidasi intelligent!» és a M. V. K. E. 
tiszteletbeli és rendes tagjai képezik, a kik 
mindent elkövetnek az érdekesnek Ígérkező 
mulatság minél teljesebb sikere érdekében. 
A gazdag műsorból kiemeljük az országúti 
kerékpárversenyt, a M. V. k. E. labdarugó 
csapatainak mérkőzését, az. ottani tűzoltó 
zenekar zeneszámait, a miikerékp.irozást, az 
Oroszlány Gábor hírlapíró moiiologizálását 
és a humoros kerékpározást. A műsor után 
tánczmulatság lészen.

Tűzrendészet!, köztiszta­
sági és közegészségügyi szemlét tartott 
tegnap délután városunk mindkét kerületé­
ben a rendőrség, Az 1. kerületben Osváth 
Domokos kér. kapitány, a II. kerületben 
pedig Csutak Albert rendőrségi tisztviselő 
tartották a szemlét. Több helyen tapasztal­
tuk rendetlenséget, a kiket szigorú bünte­
tésben fognak részleltetni.

Iparosok figyelmébe. Buda 
pesten f. hó Ltj án (Szent István napján) 
országos ipari kiállítás rondoztetik. Az, ezen 
kiállításra csoportosan (a legkisebb csoport 
lu tagból állhat) menő iparosok, iparos se­
gédek, iparos tanonezok, nemkülönben ipar­
iskolai tanulók a helyi kereskedelmi és 
iparkamaránál kedvezményes vasúti jegye- 
ket kapnak. Jelentkezhetni f. hó llt-éig

j mindennap a hivatalos órák alatt. El nem 
j mulaszthatjuk figyelmébe ajánlani o ked­

vező alkalmat iparosainknak, a mikor arány­
lag olcsón juthatnak ahhoz, hogy szakma- , 
jtikba vágó országos kiállítást tekinthet- ! 
nek meg s a mellett, tanul is lehetnek a 
budapesti Szent István napi fényes ünnep­
ségeknek is.

Képviselő választáe Be&z-
terezén. Tegnapelőtt folyt le a képvi­
selő választás, melyen szabadelvű program­
mal Kttales Godofródet, a megye eddigi 
alispánját, egyhangúlag megválasztották.

Nyilvános nyugtázás. A nagy 
■beteg és nyomorban szenvedő Ootlwald 
Adolf felsegéléséro Nuridsxiny Péter 5(J 
fillért küldött szerkesztőségünkbe, mit is 
rendeltetési helyére küldtünk.

Agyonütött pap Druguciti, liu- 
rézi gör. kath. paptól a napokban egy ez.i- 
gány több tárgyat ellopolt. Mikor a pap őt 
ezért felelősségre vonta, a czigány annyira 
dühbe jött, hogy egy vasvillával a pap fe­
jére ütött, úgy, hogy eszméletlenül rogyott 
a földre és pár órai kínlódás után meghalt.
A gyilkos czigány ellen bevezették az ! 
eljárást.

j — Nyul-halál Holnap, augusztus 
15-én veszi kezdetét a vadász, szezon s vele 

1 a „nyul-halálA kis ugrifiilesek félénken 
rejtik el magukat egy egy bokorba, de az 

! éleslátást! Nimród ott is utol éri. Holnap­
tól kezdve hangos lesz erdő-mező a vadász 
urak nagy örömére és az állatkák nagy 
szomorúságára.

-1- A „Jugend“ pimaszsága.
Ez a Magyarországon meglehetősen elter­
jedt ukzlap legutóbbi számában a követ- ; 
kozó otromba élcet közli: „Egy osztrák j
állampolgár a következő levelet intézi hoz- ; 
zánk: Kedves Jugend ! Összes barátaimmal 
és üsmcrőseimmel tudatom, hogy költséges t 
viszonyomot azzal az. arczátlan magyar sze­
mélyivel megfogom szüntetni.“ Ezután kö­
vetkezik a szerkesztőség megjegyzése: „Mi 
előre is gratulálunk! A szerkesztőség“. A 
pimasz gondolkodásra való élez illusztrálva 
is van. Az osztrák ki mg egy magyar nőt. 
Különös kommentár nem kell ohhoz. a ko- 
miszsághoz.

A kereskedelemügyi miniszternek köteles­
sége ettől a laptól megvonni a postai szál­
lítási kedvezményt, sőt kötelessége azt ki­
tiltani a magyar állam területéről. Addig 
is, inig ez bekövetkezik, a magyar közön­
ségnek kütclásségo megszüntetni az előti- 
z.etést ezzel a lappal. Kötelessége ez nem­
csak a közönségnek, de a kávéháztulajdo­
nosoknak is. Amint különben értesülünk, a 
helyi kávésok — nagyon helyesen •— 
nem fogják megújítani a „Jugend“ elő 
fizetését.

Váeárlieiyi szépségek Né­
mely embernek mi mindenre nem telik a 
drága időből, bizonyltja az alábbi levél, 
amely tegnap érkezett hozzánk: „Vasárnap 

■ délelőtt a Transsylvania kávéház Széchonyi- i térre néző ahlakfülkéjehon ülve, két jó 
Ízlésű unhat atommal szépségversenyt ren­
deztünk. Elhatároztuk, hogy addig ülünk 
ott, inig ezer nő (In éven felül és 40 en

nini) el nem vonul az ablakunk előtt. Eze­
ket öt osztályba sorozzuk szépségük sze­
rint, hogy megtudjuk milyen kvalitással 
bírnak szépség dolgában a vásárhelyi nők. 
Szavazással döntöttük el, hogy melyik nőt 
milyen osztályba sorozzuk. A verseny pont 
II órakor kezdődött és 11 óra 38 perezkor 
ért véget. Ekkor lett teljes az ezer. A ver­
seny eredménye a következő volt:

I oszt. (feltűnő szép) 3.
II. oszt. (szép) 78.
III. oszt. (hétköznapias) 50.3.
1Y. oszt. (nem szép) Lül.
V. oszt. (rút) 1 Lő.

A három feltűnő szép nő között két asz 
szony van és egy leány. Az egyik asszony 
nak van férje, a másiknak (?) A leánynak 
tudomásunk szerint három vőlegénye volt.’

TÁVIRATOK.
- A ,,S z é k e 1 y s ó g* credo.i táviratai. —

Nemzeti engedmények.

Budapest, aug. 14.
A legfelsőbb katonai hatóságok uta­

sítást kaptak, hogy a magyar ka­
tonai követelések teljesítes­
senek és a lehetőség iránt 
tegyenek előterjesztést. Holnap 
I lőcsben nagy tanácskozás lesz, melyen 
részt vesznek: Khnen-Héderváry, Kör­
ben, Wmdischgrütz, az urakháza 
elnöke,

O felsége kedden jön Gödöllőre.

A parlamenti vizsgálat
Budapest, aug. 14.

A vesztegetés ügyében a képviselő­
ház által kiküldött vizsgáló bizottság 
elkészítette jelentését. A jelentés öxz- 
szefoglalé véleménye ez :

Hogy a Ház határozatainak bizo­
nyos irányt és alapot nyújtsunk, össz­
benyomásként véleményünket a beszá­
mítás és az eset politikai megítélése 
tekintetében röviden abban foglaljuk 
össze, hogy gróf Szapáry László vé­
tett a haza érdekei ellen, de cselek­
ménye csak elszigetelt biinkisérlet és 
az ennek nyomán lefolytatod vizsgálati 
eljárás minden kétségen felül helyezi 
a magyar törvényhozás minden egyes 
tagjának hozzáférhetetlen erkölcsi 
lisziaságál. Ivs minthogy ennélfogva 
ezen ügyben semmi további intézke­
désnek szüksége nem forog fenn, a 
Ház kimondja, hogy a bizottság je­
lentését helyeslőleg tudomásul veszi és 
ezzel napirendre tér.

Kolelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.

Kinek úgy egyszerű, Valamit]! a legdíszesebb BÚTORRA van szülje,
SP&i jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,

szercneseltesse látogatásával 34 ev óta fennálló bútorgyári raktárainkat
Maros Vásaehett/en : Széchenyitér 4L sz,
Kotossearou : Unió utczu 5. szám.
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hol mindenről meggyőződhetik.

rjlestixz Sülihály és Fiai
cs. és kir. udvari szállítók bútorgyára.
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Ibolya-erem 8
a legfinomabb, zsírmentes, szeplőt, 
máj foltot és mindenféle foltokat gyor- . 

san és biztosan elmulasztó
•ő) szépítő szer. (L

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely ; 
5 0 fillér. Ehhez való

Ibolya-creiye szappay
7 0 fillér. CB#*1

Ibolya ‘'ölgypor,
kitünően tapadó, porr.gás illatú púder . 
(fehér-, rózsa, és crern-szinekben) 1 ; 
korona. Ezen kiváló finom, évek óta 
nagy kedveltségnek Örvendő és telje- j 
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha- , 

tők egyedül az j
„Arany S z a r v a s“ 

czimii gyógyszertárban. — (Flebánia- 
271. templom mellett.)

Gyurka! Ne kenczegj a szép ka 
ni tóddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
pari csoportjánál aljból a sok gyönyörű 
celméből, ami ott raktáron van, nekem is 
udnak olyat csinálni. — Úgyis tudom, 
togy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda. mert 
■zen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
egjntányosabban rnliázkodni.

ad 1 ÁRPÁD

ÍJ

MAROSVÁSÁRHELYT, l-ÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy ,

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jovore is

db
jYíegrendetésre 

gyorsan és 
Ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

„Székelység"

SZÉKELYTANÜGY
MaRÖS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA

ÉÍŐ/aÍ/J

jtllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyző;, 
halottkémi-, 

iskolai- és a rom. 
kath. lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

ffj
Blfi
VAr-ié

íyjlyyj:.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek

Hirdetésedettofy, íapvnk kiadóhivatala ^
olcSO ti V 1) ti 11 í C 1 X CSX»

ÜZLET ÁTHELYEZÉS- ?
.. ....... I.,^«.4eára juttatni, hcay üzletünketVan szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletünket:\ UC111LI NVZ.VI tuvy -----

_______... 11. szára alá.
.. .. _ * - ,I,* liel-vi>*^ii<‘li«‘ t < -1 l iilii sít.)(m. l.ir. clolism v kulonlegex«*“«' 511 ,l<li

... . hAr,,, Araink nem változtak, hanem ezentúl is, azEgyidejűleg bátrak vagyunk megemlítem, hogy áramú nem
eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk. ............

‘ A megnagyobbított üzlethelyiségben dús raktárt tartunk úri- és no.-, rövid-, szövött-, dtszmu-
és játékárukban, valamint minden a bazár keretébe tartozó czikkekben. ...

Az eddig tanúsított szives pártfogásért őszinte köszönetét mondva, kérjük azt .rántunk továbbra
is megtartani. TelÍes tiszte‘ett^'

Reményi bazar.
Mimién vevL ki ;i Lenu n} i l»ii/;írl»an 

saját. vagy tetszés szerinti ti-113k< p illán eletnagysagn
lesz nyugt ázva s mikor az összeg *Jti k <»1«»11: > tc

ä ^ (Passepartout) önköltségükért .> korona loiitemio meg,

7iGs+

cg\ j/en-e. vagy ;t legkisselib rész.bcn is 20 Itoronúi-a bevásárol. egy
i,leven mézkénét Imp. A b-gkissebb összeg is lénTepJieiimd

kites/. II kép teljesen ingyen lesz, kiszolgál'a. esiipni. n disy.i-sjtmdért d247 Vr
-rOK

Nyomatott Atli crp/ul könyvnyomdájAban Murim-Vásárhelyt.


